



唐一军在参加北仑代表团审议时强调 紧紧扭住创新这个第一驱动力 努力打造区域发展核心竞争力

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,省委常委、市委书记唐一军在参加北仑代表团审议政府工作报告时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,扎实推进新发展理念和省委“八八战略”的生动实践,把创新贯穿于创建梅山新区的各领域全过程,干在实处、走在前列、勇立潮头,努力创出特色、创出水平、创出优势,为建设国际港口名城、打造东方文明之都提供强劲动力和有力支撑。

北仑代表团周昌林、李伟平、沈恩东、黄伟君、柯静君、孙竹影、夏崇耀等代表围绕政府工作报告展开了热烈讨论,畅所欲言,建言献策。代表们认为,政府工作报告全面总结了过去五年我市各项事业取得的重大成就,对贯彻落实市第十三次党代会精神进行了具体部署,为宁波未来五年“赶超跨越、再创辉煌”画出了作战图,体现了强烈的使命意识、赶超意识和担当意识。代表们还就加快创建梅山新区、完善疏港交通运输体系、优化宁波轨道交通线网、加快小浞江生态隔离带建设、发展能源智能装备产业等提出意见和建议。

唐一军在听取代表们发言后说,裘东耀代市长所作的政府工作报告,全面贯彻了中央和省委、市委的决策部署,积极回应了全市人民的新期待,总结成绩实事求是,部署工作思路清晰,是一个求真务实、振奋人心的好报告。全市上下要认真抓好市党代会和两会精神的贯彻落实,把规划图变成施工图、实景图,奋力开创改革开放和现代化建设的崭新局面。代表们的发言准备精心、调研深入,有见地、有质

量、有价值,为充实和丰富建设“名城名都”的思路举措提供了重要参考。

唐一军指出,创建梅山新区是省委、省政府和市委、市政府立足新方位、把握新坐标、着眼新发展作出的重大战略举措。新区创建贵在“新”。要把创新作为创建梅山新区的第一驱动力放在最突出的位置,牢牢扭住创新不放松,紧紧抢抓机遇不懈怠,把梅山新区建设成为践行新发展理念的先示范先行区。一要以创新的理念描绘新蓝图。要跳出宁波看宁波,跳出梅山看梅山,站得高、谋得深、想得远,从高定位、从新谋划、从长计议,在规划思路、体制设计、制度安排等各个方面都体现新发展理念的要求,努力建设国内领先、国际先进的现代化滨海新城。二要以创新的思路谋定新方略。立足区位条件、资源禀赋、产业优势,在建设模式、发展路径、功能布局、产业定位上独辟蹊径,努力打造新区独树一帜、独具特色的核心竞争力。三要以创新的举措培育新动能。大力实施创新驱动发展战略,扎实推进供给侧结构性改革,加快创新成果转化,创新招商引资、人才引进的政策体系,形成人无我有、人有我特、我优人强的竞争优势,把新区建设成为动能强劲、活力四射、优势独特的创新高地。四要以创新的激情开拓新局面。要进一步解放思想、敢闯敢试、勇于创新,大力弘扬宁波精神,打破固有思维定势,冲破传统观念束缚,为改革者撑腰,为创新者鼓劲,营造人人讲创新、人人想创新、人人敢创新的良好氛围。要以务实的作风抓创新,切实增强岗哨意识,站好岗、放好哨、尽好责、出好力,踏踏实实推进创新,兢兢业业抓出成效,齐心协力推动“名城名都”建设迈出坚实步伐。

裘东耀在参加鄞州代表团审议时强调 抓实体抓新经济抓产城融合 再造优势为振兴宁波作贡献

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,市委副书记、代市长裘东耀在参加市十五届人大一次会议鄞州代表团审议政府工作报告时强调,要全面贯彻党的十八大和十八届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入实施“六化协同”战略,加快建设“名城名都”,自我加压、追赶跨越,把“优势弱化”逆转为“优势再造”,奋力推动宁波早日跻身全国大城市第一方阵。

裘东耀以代表团代表的身份与代表们一起审议报告。会上,陈国军、沃勇特、何国平、杨杰、宋兆峰、曹敬之、贾骏、杨和荣、周建斌、王贤明、薄永明等11位代表,围绕报告畅所欲言、各抒己见,就构建宁波都市核心区、发展实体经济、现代物流业跨越发展、提升民营经济发展活力、小城镇(卫星城)建设、加快引进优质高教资源等提出意见和建议。裘东耀感谢大家对政府工作的关心支持,并回应了各位代表的发言,要求有关部门认真研究、积极吸纳,把意见建议体现到报告和工作中去。

裘东耀指出,今后五年是宁波追赶跨越的五年,也是实现“振兴宁波、再创辉煌”的关键时期。大变革的时代孕育大机遇,也会有大挑战。要抓牢一个“实”字,大抓实体经济,加大招商引资力度,着力夯实项目支撑,让好项目、大项目成为宁波追赶跨越的强大动力引擎,继续抓好“降本减负”政策的落实,加大龙头企业、大型企业、单项冠军企业的培育引进力度,

推动经济发展量质齐升。要抓牢一个“新”字,积极应用新技术、探索新模式、打造新产品,借力“中国制造2025”试点示范城市、国家保险创新综合试验区、国家跨境电商综合试验区等重大载体,大力发展智能经济、智能制造和现代服务业,大力培育新经济业态,力争在试点示范中积极提升传统动能、培育新动能,为全国提供宁波新做法、新经验、新示范。要抓牢一个“高”字,高起点谋划城市发展,高标准建设现代都市核心区,以高端导向推进先进制造业和现代服务业“双轮驱动”,进一步提升都市现代农业发展,推动产城融合水平攀升。要抓牢一个“精”字,精准施策惠民,精心治理环境,精细服务管理,着力推动公共服务的优质普惠、社会保障的全面覆盖、民生政策的对接融合,让人民群众有更多幸福感、获得感。要抓牢一个“干”字,按照政府工作报告提出的“五个坚持”,加快政府自身改革,促进干部的实干苦干大干,着力打造一支铁军,推动创业创新氛围升温,撸起袖子加油干,积极投身“名城名都”建设。

裘东耀对鄞州区取得的发展成绩和行政区划调整后融合工作给予充分肯定,希望鄞州进一步发挥先行军、排头兵的引领作用,进一步完善城市核心区功能,加快与周边区(县)市的融合发展,努力打造宁波综合品质最优、核心功能最强、管理水平最精、国际化程度最高的城区,跑出转型升级加速度,继续在全市发展中贡献更大力量。

去年的钱花哪了? 今年的钱怎么花? 这本“明白账”请您过目

财政预算报告是政府的“账本”,是人大代表、政协委员和人民群众了解政府的钱从哪来、到哪去的“窗口”。通过报告,社会公众可以看到纳税人的钱用到哪儿去了,为什么要花这些钱。

在昨日开幕的市十五届人大一次会议上,《关于2016年全市和市级预算执行情况及2017年全市和市级预算草案的报告》等提交大会审议。透过这本“明白账”,我们可以看到数字背后促发展、惠民生的温情故事。

2016年宁波“花”了多少钱? 2017年准备“挣”多少钱?

2016年,全市一般公共预算收入1114.54亿元,比上年同比(下同)增长10.5%,加上地方政府一般债券收入29亿元和转移性收入330.32亿元,全市一般公共预算可用资金为1473.86亿元。

2016年全市一般公共预算支出1289.26亿元,增长2.8%,地方政府一般债券还本支出19亿元和转移性支出165.6亿元,支出合计1473.86亿元。

2017年,我市将有效实施积极的财

政政策,保证财政合理支出,更好发挥财政政策在稳增长、调结构、惠民生中的重要作用,全市一般公共预算收入1187.27亿元,同口径增长7.5%,加上地方政府一般债券收入350亿元和转移性收入225.95亿元,全市一般公共预算可

用资金为1793.22亿元。

此外,2017年全市一般公共预算支出为1282.7亿元,同口径增长9.8%,地方政府一般债券还本支出370亿元和转移性支出60.52亿元,支出合计1793.22亿元。

2016年钱重点花在了城乡社区、教育和社保就业支出上

2016年,全市一般公共预算支出重点在城乡社区、教育、社保就业、农林水、医疗卫生和计划生育等方面。

据了解,市级城乡社区支出为99.61亿元,主要是我市加快推进轨道交通、快速路连网工程和跨江桥梁建设等,二号

线二期、三号线一期、东苑立交一期快速化改造、三官堂大桥等均在全面施工建设。

市级教育支出为35.39亿元,主要用于推进高等教育“内涵提升”行动,投入12.3亿元支持宁波大学、宁波诺

丁汉大学等重点项目建设等;实施现代职业教育提升工程,投入13.1亿元推进宁波国际职业技术学院等项目建设;投入3.6亿元支持高中教育,市属普通高中均公用经费提高至3200元。

市级社保和就业支出16.47亿元,我市继续提高各类人群养老金标准,企业退休人员基本养老金人均提高6.5%,市区城乡居民基础养老金月人均提高10元;城乡低保平均补差分别提高至月人均637元和480元。

2017年将着力保障改善民生、支持实体经济发展

今年全市教育支出201.75亿元,增长7.1%;城乡社区支出为213.47亿元,增长3.7%;社保和就业支出125.3亿元,增长15%。其中,市级教育支出37.9亿元,增长21.2%,主要是行政区划调整后,鄞州区属13所公立高中段学校经

费改由市级财政保障。

2017年将加大对民生领域的财政投入,完善科教文投入机制,健全社会保障和医疗卫生制度。今年将稳步扩大普惠性学前教育资源,进一步完善城乡义务教育学生“两免一补”政

策,支持浙江大学宁波“五位一体”校区和中国科学院大学新材料研究生院建设。

2016年我市制定出台了降本减负“35条”政策,全年为企业减免各项税费317.1亿元,今年还将继续贯彻落实中

央、省有关减税降费各项政策,并加快已出台政策的兑现落实。今年将全力支持“中国制造2025”试点示范城市、小微企业创新创业基地城市示范建设,推动我市经济转型升级。

记者 房伟